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Twelfth Session, Commencing at 9.30 am 

WORLD  SILVER  &  BRONZE  COINS 

2661*
Argentina, Buenos Aires, Presbyterian Communion 
tokens, St Andrews 1857 (GRW 402, Cr.5607)(ex Norweb 
collection with their ticket); another dated 1829 unused 
(late issue)(GRW 401, Cr.5606; B.6438); Belgrano, undated 
(B.807). Very fine - uncirculated and rare. (3)

$350
Ex Simmons MB Sale 65 (lots 1136-8).

2662*
Austria, proof twenty five schilling 1964 (Grillparzier)(KM.
2895.2) nine shields on obverse in error for ten. FDC. 

$100

part

2663*
Belgian Congo, bronze one centimes 1919 (KM.15)(2); two 
centimes 1887, 1888(2)(KM.2)(3), five centimes 1887(2), 
1888/7, 1894 (KM.3)(4); ten centimes 1888(2), 1889 
(KM.4)(3); cupro-nickel twenty centimes 1911 (KM.19); 
silver fifty centimes 1891 (KM.5) in 2x2 holders. Very fine 
- nearly uncirculated. (14)

$300

part

2664*
Bolivia, Ferdinand VII, silver half reales 1815 (KM.90), four 
reales 1818 (KM.88); Republic, half sol 1963 (KM.133.2), 
twenty cents 1876, 1880-5 (KM.159.1), 1887 (2) 1888, 
1890/80 (KM.159.2) 1909H (KM.176); fifty cents 1892, 
1896, 1898, 1899 (KM.161.5), 1900 (KM.125.2), in 2x2 
holders. Very good - extremely fine. (20)

$240

2665
Brazil, 19th Century copper issues countermark for 
revaluation, 10 reis 1805, 20 reis 1813, (KM.232.1, 233.3) 
40 reis 1823R and 80 reis 1829R (KM 363.1, 366.1) 
countermark 10, 20 (4), 40 (5) M on 80 reis (Maranhao 
state)(1835)(KM.406); Peter II 40 reis 1877 (KM.479)(aEF). 
Very good - nearly extremely fine. (16)

$120

part

2666*
Brazil, Joao VI, silver 960 reis 1816 (KM.307.1,307.3), 
1820R (KM.326.1). Fine - good very fine. (3)

$200
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2667*
British Honduras, Queen Victoria, silver fifty cents, 1895 
(KM.10). Good very fine. 

$150
Ex D. Featherstone/L. McNaught Collection

2668*
British Honduras, Edward VII, bronze one cent, 1906 
(KM.11). Very fine/good very fine. 

$50

part

2669*
British Honduras, George VI, bronze one cents, 1939, 1945 
(KM.21), 1949 (KM.24). Nearly uncirculated, the second 
cleaned full red. (3)

$250

Ex D. Featherstone/L. McNaught Collection.

part

2670*
British North Borneo, bronze half cent 1886H (KM.1); 
one cents 1885-9, 1891, 1894, 1896 all H mint (KM.2); 
cupro-nickel 1935H (KM.3), two and a half cents 1903H 
(KM.4), five cents 1903H (KM.5), all in 2x2 holders. The 
ninth uncirculated, others fine - extremely fine. (11)

$240

2671*
British Trade Dollar, 1895 (KM.T5) minted in Bombay. 
Toned good extremely fine. 

$300

Ex Alan J. Hanneman Collection.

2672*
British Trade Dollar, 1897/6 B (KM.T5). Good very fine. 

$300

Ex Alan J. Hanneman Collection.

2673
British Trade Dollars, 1897 and 1897B (KM.T5). Good very 
fine; cleaned good very fine. (2)

$200

Ex Alan J. Hanneman Collection.

2674*
British Trade dollar, 1897 (KM.T5). Cleaned, nearly 
extremely fine. 

$150



310

2675*
British Trade Dollar, 1897 (KM.T5). Multiple Chinese 
chopmarks on both sides, otherwise very fine. 

$100

part

2676*
British Trade Dollars, 1898, 1898B (illustrated) (KM.T5). 
Good very fine; extremely fine. (2)

$300

Ex Alan J. Hanneman Collection.

2677*
British Trade Dollars, 1899B, another 1899 B with Chinese 
character chopmarks either side (KM.T5). Good extremely 
fine; toned nearly extremely fine. (2)

$300

Ex Alan J. Hanneman Collection.

2678*
British Trade dollar, 1899 B incuse (KM.T5). Nearly 
extremely fine/extremely fine. 

$200

part

2679*
British Trade Dollars, 1900 B (9 over 8?), another mm 
flawed, another clear incuse B (KM.T5). Nearly extremely 
fine; good extremely fine; extremely fine. (3)

$450

Ex Alan J. Hanneman Collection.

2680*
British Trade dollar, 1900 B incuse (KM.T5). Extremely 
fine. 

$150
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part

2681*
British Trade Dollars, 1901B (2), 1901C (KM.T5). Very fine; 
extremely fine; rubbed good very fine. (3)

$350

Ex Alan J. Hanneman Collection.

reduced

2682*
British Trade Dollars, 1902B, another but with multiple 
chopmarks, 1902C (KM.T5). Uncirculated; good very fine; 
cleaned extremely fine. (3)

$450

Ex Alan J. Hanneman Collection.

part

2683*
British Trade Dollars, 1903/2B, 1903B, 1904/3B (KM.T5). 
Toned good very fine; nearly extremely fine; good extremely 
fine. (3)

$450

Ex Alan J. Hanneman Collection.

2684*
British Trade Dollar, 1903 B issue (KM.T5). Nearly 
uncirculated. 

$150
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part

2685*
British Trade Dollars, 1907B, 1908/3B, 1908/7B, 1908B, 
1909/8B and 1909B with chopmark either side (KM.T5). 
Good very fine - good extremely fine. (6)

$750

Ex Alan J. Hanneman Collection.

part

2686*
British Trade Dollars, 1910/00B, 1910B, 1911B, 1912B 
(KM.T5). Good very fine - nearly uncirculated. (4)

$350

Ex Alan J. Hanneman Collection.

part
reduced 

2687*
British Trade Dollars, 1913B, 1925 (London), 1929B, 1930B 
and 1930 (London), also plated copies of 1911B and 1912B 
(KM.T5). The first scarce extremely fine, others very fine 
- nearly uncirculated. (7)

$450

Ex Alan J. Hanneman Collection.
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part

2688*
British West Indies, George IV, silver 1/16 dollar 1822 
(KM.1)(2); 1/8 dollar 1922/1 (KM.2)(2); 1/4 dollar 1822 
(KM.3)(2). Toned, fine - good very fine. (6)

$240

2689*
British West Indies, St. Eustatius, brass one bit token 
1771, Herman Gosling (Pridmore fig 45, p263). Corroded, 
otherwise good fine. 

$50

2690*
British West Indies, St Kitts, SK countermarked on French 
Guyana two sous, 'Black Dog' (KM.2; Pridmore 5)(1861). 
Very good. 

$60

2691*
British West Indies, Tobago,TB/O countermarked on French 
Guyana two sous, 'Black Dog' (KM.-). Fine. 

$50

Ray Byrne Collection, lot 1160 (Jess Peters Sale 78).

2692*
Burma, silver kyat or rupee (1852) (KM.10). Toned, good 
fine/good very fine. 

$100

2693
Canada, Newfoundland, silver fifty cents 1899; one cents 
1872, 1913; New Brunswick, one cent 1861; Nova Scotia, 
one cent 1861, one penny token 1856; New Brunswick 
halfpenny token 1843; Quebec Bank token halfpenny, 1852, 
Bank of Upper Canada one penny token 1857; one cent 
'Fisheries' 1855, also Pocket Piece Billiken 1908. Very good 
- good very fine. (19)

$100

2694
Canada, Elizabeth II, mint (1) and proof silver (6) four 
coin sets, 1976 Montreal Olympics (each set ASW = 4.335 
ounces). FDC. (7)

$700

2695
Central American Republic, silver eight reales, 1840/7 
(KM.4); Mexico, Ferdinand VII, silver eight reales 1818 AG 
Zacatecas (KM.111.5). Both holed, otherwise good very 
fine; good fine. (2)

$70

2696
China, early period, knife money (2); spade early style; later 
style (13). Very good - very fine. (16)

$150

2697
China, Northern Song Dynasty, cash (20), two and three 
cash (5), ten cash; Qing Dynasty milled ten cash (12) and 
twenty cash (2); also Japan Kanei Tsuho one mon (4) and 
four mon, all in 2x2 holders, fully described with Hartill and 
Yeoman numbers. Very good - very fine. (45)

$750

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

2698
China, Northern Song Dynasty, cash (20), two and three cash 
(5), ten cash, housed in 2x2 holders and fully described with 
Hartill and Yeoman numbers. Very good - very fine. (26) 

$120

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

2699
China, Qing Dynasty milled ten cash (12) and twenty cash 
(2), all in 2x2 holders and fully described with Hartill and 
Yeoman numbers. Very good - very fine. (14)

$80

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.
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2700*
China, Ch'ing Dynasty (1644-1911), late empire period, 
Guizhou Province small round ingots Cribb LI, Group B, 
silver as half a sphere of 1.2 ounce (36.25 gs), bank ingot cast 
at the Guizhou Provincial Bank, 'Gui Zhou Guan Qian Ju' 
(Guizhou Official Coin Bureausavings bank) framed within 
a linear rectangle, as a block of three characters, (Cribb 653 
[Pl.56] for similar example). Very fine and rare. 

$500

Ex James Gardiner Collection.

A similar example was in our sale 98 (lot 2380) and realised $280.

2701*
China, Ch'ing Dynasty (1644-1911), silver drum shaped 
sycee ingot (375g) (nine and a half ounce local ta ingot, 
Sichuan Province (c1910) (cf Cribb 436 and 439). Very 
fine. 

$500

2702*
China, large bronze charm (cf Sch 259). Very fine. 

$250

2703*
China, Empire, Central Mint Tientsin, bronze two cents 
(1906) (KM.Y.8). Nearly uncirculated. 

$150

In a slab by NGC as MS63BN.
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2704*
China, Empire, brass ten cash (1907) (KM.Y10.5). Fine 
and rare. 

$70

Ex Baldwin's Ma Tah Wu Sale 49 Hong Kong (lot 492).

2705*
China, Empire, Chekiang Province, copper twenty cash 
(1906) (KM.Y11b). Good fine. 

$70

Ex Baldwin Ma Tak Wo Sale 49 Hong Kong (lot 516).

2706*
China, Empire, Tientsin Central Mint, under Hsuen Tung 
(1908-11) silver dollar, yr 3 (1911)(KM.Y31). Chinese 
merchant chopmarks on obverse, nearly very fine. 

$200

2707*
China, Empire, silver dollar, yr 3 (1911), Tientsin Central 
Mint (KM.Y31) (26.80g). Mud adhesion, otherwise very 
fine. 

$100

reduced

2708*
China, Chihli, silver dollar, yr 34 (1908) (KM.Y73.33) 
(26.68g); Kiang Nan Province (1903), silver dollar (cf 
KM.Y145a.11) (27.01g); Kirin Province, silver dollar (1899) 
(cf KM.Y183) (cf Kann 388c) (26.79g). Last two collector 
copies (?), stains, otherwise very fine or better. (3)

$150

2709*
China, Hu Peh Province, silver dollar (1895-1907) (KM.
Y127.1) (26.47g). Cleaned, otherwise good very fine. 

$150

2710*
China, Republic, Yuan Shih Kai, silver dollar, Yr 3 
(1914)(KM.Y329). With merchant/Bankers countermark 
behind head, plus tiny chop marks on both sides, otherwise 
very fine. 

$100

2711
China, Republic, Yuan Shi-kai, silver dollar, yr 3, (1914) 
(KM.Y#329); Sun Yat Sen Memento dollar, undated (1927) 
(KM.Y#318a.1). Very fine; fine. (2)

$200
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2712*
China, Republic, twenty cents or 2 chiao, General Chang Tso 
Lin (1926) pattern, (cf Kann 685) (5.32g). Good extremely 
fine. 

$200

2713*
China, Republic, Sun Yat Sen, silver 'Birds over Junk' dollar 
(1932)(26.74g)(KM.Y344). Toning around the lettering and 
devices, good very fine and very scarce. 

$6,000

Compare with Stack Bowers Sale 17/04/2023, lots 42184-42190.

2714
China, Republic, Honan province, copper fifty cash, year 20 
(1931) (KM.Y397). Nearly fine. 

$50

2715*
China, Soviet Controlled Province, P'Ing Chiang County, 
silver dollar (1931) (26.80g) (cf KM.1), old replica of a 
rarity?. Subdued bloom, nearly extremely fine. 

$100

2716
China, mint one ounce fine silver ten yuan pandas, 2000, 
2002, 2006, 2008. In perspex holders and individually sealed 
plastic holders, uncirculated. (4)

$110

2717
Cook Islands, proof sterling silver fifty dollars, 1988, coins 
of the Great Explorers, twenty five coin set (each coin 20.94 
g), in wooden treasure chest case. FDC. (25)

$400

Ex Chris Hall Collection.

2718*
Cyprus, Queen Victoria, silver nine piastres, 1901 (KM.6). 
Attractively toned, nearly uncirculated, scarce thus. 

$150

2719*
Cyprus, George V, silver nine piastres 1913, 1919 and 1921 
(KM. 13). Attractively toned, good extremely fine, nearly 
uncirculated, the first rare in this condition. (3)

$350

part

2720*
Cyprus, George VI, silver nine piastres 1938, 1940 (KM. 
25), cupro-nickel 1947 (KM.27), and shilling 1949 (KM.31). 
Nearly uncirculated. (4)

$100

part

2721*
Danish West Indies, bronze half cent 1905 (KM.74), cent 
1854 (KM.63) 1883 (KM.68) 1905 (KM.75) 1913 (KM.83); 
silver five cents 1859 (KM65)(2), cupro-nickel 1905 
(KM.77)(2); twenty cents 1878 (KM.71) in 2x2 holders. 
Very good - good very fine. (10)

$160

2722
Europe, Europak, twelve national mint sets, 2002. In card 
pouch of issue, uncirculated. (12)

$70
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2723*
France, Philip VI (1328 -1350), silver gros tornois, obv. cross, 
legend around, rev. chatel, variety with pellets either side of 
12.00 lis, (C.295. L.265, D.261). Toned, very fine. 

$200

2724*
France, Louis XV, silver ecus 1763A (KM.512.1) 1765 cow 
(Bearn)(KM.512.1). Adjustment marks on second, toned 
very fine. (2)

$150

Ex Alan J. Hanneman Collection

2725
France, Napoleon, silver two francs, 1811, silver five francs, 
First Republic, L'an 7A; Louis XVIII silver two francs, 
1822W; Louis Philippe I, silver five francs 1830-1; 1831-5, 
1843-1846, second Republic, silver five francs 1848-9A; 
1849-51A, 1851K; Louis - Napoleon 1852A; Napoleon 
III, 1855A, 1856A; 1867A, 1868BB (2), 1869BB, 1870A; 
Third Republic, 1870A, 1876A; two francs 1871A (2), 
1872K, 1881A, 1894A; one franc 1871A, 1895A (2). Fair 
- very fine. (38)

$750

2726*
France, Napoleon III, five francs, 1868BB (KM.799.1), 
obverse overstamped 'SEDAN' on Napoleon's bust. 
Extremely fine and rare. 

$200

The overstamp of 'SEDAN' on Napoleon's bust was to express approbation 
for his defeat and humiliation of France during the Franco-Prussian War 
on September 2nd, 1870. The French emperor was taken prisoner with one 
hundred thousand of his soldiers at the Battle of Sedan. Due to this major 
victory, which also made the 'Second Reich' of Germany possible, September 
2nd was declared 'Sedan Day' (Sedantag) and a German national holiday in 
1871 and remained thus until 1919.

2727
France, Republic, silver coins, includes silver fifty francs, 
1978, one hundred francs 1990 (3), 1991, 1992, two francs 
1898 (EF). Fine - uncirculated. (49)

$300

2728*
French Indo-China, silver piastre, 1896A (KM.5a.1). Very 
fine. 

$70

2729
French Indo China, silver piastre 1896A (KM.5a.1). Very 
fine. 

$80

2730*
French Indo China, bronze one cent, 1923 (KM.12.1). Red 
and brown uncirculated. 

$100
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part

2731*
German East Africa, half heller 1906J (KM.6), one heller 
1905J (KM.7)(3); five heller 1914J (KM.13); twenty heller 
1916T, brass (KM.15), copper (KM.15a)(2); silver quarter 
rupie 1904A (KM.8); rupie 1892 (KM.2), 1908J (KM.10) 
in 2x2 holders. Very good - good very fine. (10)

$200

2732*
Germany, Stolberg-Wernigerode, third thaler, 1673 (KM.31). 
Has been solder mounted at the base, otherwise good fine. 

$50

2733*
Germany, Weimar Republic, pattern five reichsmark, 1929 
Zeppelin (Probe). Very fine. 

$100

part

2734*
Hong Kong, Queen Victoria-George V, one mil, 1865 (KM.2); 
one cent 1865/3, 1866(2), 1876 (KM.4.1), 1901H (KM.4.3), 
1902, 1903 (traces of mint red), 1905 (2)(KM.11), 1919H, 
1923, 1924, 1926 (KM.16), 1931, 1933, 1934 (KM.17), in 
2x2 folders. Very good - extremely fine. (17)

$150
2735
Hong Kong, Queen Victoria-George VI, silver five cents 
1888(2), 1889, 1891, 1894, 1898, 1899, 1900H (KM.5), 
1932 (KM.18) 1950(KM.26); ten cents 1885, 1891, 1893, 
1894, 1896, 1900, 1900H (KM.6.3), 1935(2), 1936(KM.19) 
in 2x2 holders. Very good - extremely fine. (20)

$100

2736*
Hong Kong, Queen Victoria, silver dollar, 1867 (KM.10). 
Obverse scratches, otherwise good very fine. 

$400
Ex Alan J. Hanneman Collection.

2737*
Hungary, a group of 11th -13th Century uninscribed and 
inscribed type silver denars not dated (c.1077-1095 under 
Ladislaus I), (Huszar 22, C.I. 26); another 12 century 
anonymous, (Huszar 150, not in C.I.); Bela III, (1172-1196), 
silver bracteates (2) (0.31, 0.40 g), 15mm, obv. man's head 
left with wreath of flowers, rev. Incuse of obverse. (Huszar 
192). Some toned, very fine - extremely fine. (4)

$150
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2738*
Hungary, a group of early 12th-13th Century uninscribed 
type silver denars or obolus, with traces of reverse legend, 
noted Bela II (1131-1141) denars (2) (Huszar 51); others 
possibly issues by Laszlo (Ladislaus) III (1204-1205), 
Andreas II (1205-1235) and Bela IV (1235-1270), types 
with crosses and pellets in angles etc, (cf.Huszar 76 - 341). 
Extremely fine, mostly toned. (6)

$150

2739*
Hungary, Bela III, Scyphate Rezpenz, (1172-1196 A.D.),Obv. 
SANCTA MARIA, the Virgin seated facing, holding sceptre 
and infant Christ, crosses across upper fields, rev. REX BELA 
REX STS, Bela III and Steven III enthroned facing, each 
holding sceptre and globus cruciger, in exergue III within 
border, (Huszar 72, Mitchiner 2336, Rethy CNH 98-100). 
Nearly extremely fine, scarce. 

$100

part

2740*
Hungary, Bela III, Scyphate Rezpenz, (1172-1196 A.D.), 
Obv. SANCTA MARIA, the Virgin seated facing, holding 
sceptre and infant Christ, crosses across upper fields, rev. 
REX BELA REX STS, Bela III and Steven III enthroned 
facing, each holding sceptre and globus cruciger, in exergue 
III within border, (Huszar 72, Mitchiner 2336, Rethy CNH 
98-100). Very fine - nearly extremely fine, scarce. (2)

$150

part

2741*
Hungary, Bela III, Scyphate Rezpenz, (1172-1196 A.D.), 
Obv. SANCTA MARIA, the Virgin seated facing, holding 
sceptre and infant Christ, crosses across upper fields, rev. 
REX BELA REX STS, Bela III and Steven III enthroned 
facing, each holding sceptre and globus cruciger, in exergue 
III within border, (Huszar 72, Mitchiner 2336, Rethy CNH 
98-100). Nearly extremely fine, scarce. (2)

$150

2742
Hungary, Bela III, Scyphate Rezpenz, (1172-1196 A.D.), 
Obv. SANCTA MARIA, the Virgin seated facing, holding 
sceptre and infant Christ, crosses across upper fields, rev. 
REX BELA REX STS, Bela III and Steven III enthroned 
facing, each holding sceptre and globus cruciger, in exergue 
III within border, (Huszar 72, Mitchiner 2336, Rethy CNH 
98-100). Nearly extremely fine, scarce. (2)

$150
2743
Hungary, Bela III, Scyphate Rezpenz, (1172-1196 A.D.), 
Obv. SANCTA MARIA, the Virgin seated facing, holding 
sceptre and infant Christ, crosses across upper fields, rev. 
REX BELA REX STS, Bela III and Steven III enthroned 
facing, each holding sceptre and globus cruciger, in exergue 
III within border, (Huszar 72, Mitchiner 2336, Rethy CNH 
98-100). Very fine, one holed and clipped, scarce. (2)

$80

part

2744*
Balkan Area, Slavonia, period of Bela IV (1235-1270) and 
later, silver marderdenar (Martin denarius), obv. dog left, 
cross and star, rev. double cross of Hungary, h R to left and 
right of cross (Nuber Type AII No.1) c.1270 (one illustrated) 
(9); another (2) denars of the anonymous period 13 th 
century period of Andreas II and Bela IV (one illustrated). 
Fine - good very fine. (11)

$250

part

2745*
Hungary, a mixed group of 13th - 16th Century uninscribed 
and inscribed type silver denars not dated various types and 
designs, some from the period of Andreas II, a range of issues. 
Some toned, very good - extremely fine. (12)

$200
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part

2746*
Hungary, a collection of silver denars of several different 
varieties and coming from a range of mints issued from 
the reigns of Matthias Corvinus (1458-1490) (most); 
Wladislaw II (1490-1516) (1516 illustrated); Ludwig II 
(1516-1526) (1520 illustrated), Johann von Zipolya (1526-
1540), Ferdinand I (1526-1564) (1529 illustrated) etc. Fine 
- extremely fine. (114)

$500

reduced

2747*
Hungary, Leopold I (1658-1705), 15 Krajczar, 1674-KB. 
Kremnitz Mint, (KM.175); similar various 3 Krajczar 1666 
Kremnitz mint, 1669, (KM.163); Austria 1672 Hall mint 
(KM.1245); Hungary, Ferdinand II (1619-1637), half thaler 
1622 75 kreuzer, Prague mint, (KM.73) has been mounted. 
Good fine - extremely fine. (5)

$200

2748*
Hungary, silver one kroner 1896, Millenium commemorative 
in case of issue (KM.487). Rare with case of issue. 

$50

2749*
Islamic coins, Afghanistan, Timurid silver rupee (3.9g) 
Qandahar Mint, Humayun 1530-36 AD (Album G 2464), 
Ahmad Shah 1747-1772 AD silver rupee, Muradabad Mint, 
AH 1173, yr 14 (KM.683); Ahmad Shah, second reign AH 
1168-1186 silver rupee, Durrani. Very fine. (3)

$350

Ex D. Featherstone/L. McNaught Collection

2750*
Italy, Venezia (Venice), Giovanni Soranzo Doge, (1312-
1328), silver grosso, (2.16 g), 20mm, obv. IO SVRANTIO - S 
M VENETI, St. Marco standing to right, holding Gospels and 
presenting flag to Doge standing on left, DVX downwards to 
left of staff, rev. Christ Pantokrator enthroned facing, barred 
IC-XC across fields, dots in left and right field on throne, 
(Paolucci p. 26, 2). Toned, very fine, scarce. 

$100

2751
Italy, Victor Emanuelle, silver five lire, 1874M (KM.8.3). 
Fine; very fine. (2)

$100

2752*
Italy, Umberto, silver five lire, 1879R (KM.20). Good very 
fine. 

$200

2753
Japan, silver 1 shu, Ansei type LM; another Meiji type Ys 
(KM.C.12, 12a). Toned extremely fine or better, the second 
scarce. (2)

$50
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2754*
Japan, Tempo era, silver bu (KM.C.16a); Meiji, silver bu 
(KM.C.16b). Extremely fine; good very fine. (2)

$220

The first in a slab by PCGS as MS63 and ex Stephen Album auction 518 
(lot 1559).

2755
Japan, Kanei Tsuho one mon (4) and four mon, all in 2x2 
holders, fully described with Hartill and Yeoman numbers. 
Very good - very fine. (5)

$80

2756
Japan, Meiji empire, fifty sen, year 3 (1870) (KM.Y#4); fifty 
sen, year 31 (1898) (KM.Y#25). About fine. (2)

$150

2757*
Japan, Empire. Meiji Copper 50 Sen Pattern Trial strike(?), 
dated year 4 = 1871, (11.18 g), 31.5mm, obv. dragon right, 
head reverted, within beaded border; Japanese legend 
around, rev. stylised rising sun, with rays emitted from lined 
circular centre, within beaded border; wreath of flowering 
plants below, chrysanthemum between two paulownia 
flowers above, reeded edge, (cf. KM Y4 [same dies]). Very 
fine and very rare. 

$500

Usually struck in silver, this copper example is likely to have been a pattern 
trial strike. A similar example from the same dies was in Roma eSale 67 6 
February 2020 (lot 1418).

2758*
Japan, Meiji Era, silver fifty sen, years 31 (1898) (illustrated), 
34 (1901) (KM.Y25); sillver twenty sen year 31 (1898) (2) 
(KM.Y24); silver ten sen year 6 (1873) type II, (KM.Y2); year 
20 (KM.Y.23). Nearly very fine - nearly extremely fine. (6)

$150

2759*
Japan, Meiji, silver fifty sen, yr 31 (1898) (KM.Y.25). Nearly 
uncirculated. 

$100

part

2760*
Japan, Meiji era, silver fifty sen, years 41 (1908), 43 (1910), 
(KM.Y31); silver twenty sen year 41 (1908) (KM.Y30); 
copper 2 sen year 16 (1883) (KM.18.1); copper one sen 
year 14 (1881) (KM.Y17.1) (illustrated) this with some mint 
bloom, another year 10 (KM.Y17). Very fine - extremely 
fine. (6)

$150

2761*
Japan, Meiji, silver one yen, yr 26 (1893), gin countermark 
(KM.Y28.5). Nearly extremely fine/good very fine. 

$100
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2762*
Japan, Meiji empire, silver yen, year 27 (1894) (KM.Y#25.3). 
Cleaned, very fine. 

$100

2763*
Japan, Meiji silver yen, yr 30 (1897)(KM.A25.3). Chinese 
chopmarks on both sides, otherwise nearly very fine. 

$100

2764*
Japan, Meiji, silver yen, yr 37 (1904) (KM.Y.A25.3). 
Uncirculated/nearly uncirculated. 

$200

2765*
Japan, Taisho, silver yen, year 3 (1914) (KM.Y.38). Good 
extremely fine. 

$100

2766*
Japan, Taisho, silver yen, yr 3 (1914) (KM.Y.38). Nearly 
extremely fine. 

$120

part

2767*
Malaya, East Indies, Majo Pahit, native issue, c.1293-1520 
(M.3065-8); Java (West), Pangeran Ratou; Millies XIV-
113, 112 (M.3131)(M.3963)(3), Land of the Malayas one 
copper unit AH 1121 (1709)(M.3127); smaller Java 40 
unit (Netscher 170)(in Supreme album); Achat (Sumatra) 
c.1851-3, tin (8), copper two kepings AH 1247 (KM.Tn.2) 
Palembany (S.W.Sumatra) Milles 188, 191, 200 (3), 201 
(2), 202, 203 (2); 204, 207 (4). Fair - nearly extremely fine. 
(32)

$200

Ex Ken O'Brien Collection
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part

2768*
Malaya, and Thailand, tin money issues, described with 
KM, Pridmore and Mitchener numbers Patani AH 1301 
Patalung (P.224) Singapore (P.213, M3963), top hat Pahang 
Raja Ahmad AH 1281 (P.61, M3122) Brunei 1/2 pitis and 1 
pities AH 1285 (KM.20,21); Trenggaru (KM 25,39 M3929, 
3932-3, 3117); Kelantan tin pitis KM 1 (4); AH 1256 (3), 
AH 1221 (KM.15)(4) ten keping (KM.20) AH 1300, 1321 
(KM 5)(4), also VOC copper Pulicat (S. 1223) Fair - nearly 
extremely fine. (38)

$300

Ex Ken O'Brien Collection

part

2769*
Malaya, Sumatra, British United East India Company, copper 
kepings 1783, AH 1197 (KM.257)(5) 1786, AH 1200 
(KM.257.1), 1787, AH 1202 (KM.257.1)(5), two kepings 
1786 (KM.258)(2), 1798, AH 1213 (KM.261) error 3 (for 
2) value on the reverse. Fine-extremely fine. (14)

$200

Ex Ken O'Brien Collection.

2770*
Malaya, Sumatra, British United East Indian Company, 
bronzed copper proof two kepings, 1786, AH 1200 
(Pridmore 13; KM.258). Underlying brilliance, toned nearly 
FDC. 

$300

Ex Ken O'Brien collection, from I.S. Wright with their holder.

2771*
Malaya, Sumatra, British United East India Company, gilt 
proof three kepings 1787, AH 1202 (Pridmore 7; KM.259.1). 
Spotted, otherwise brilliant nearly FDC. 

$500

Ex Ken O'Brien Collection, from the Irving Goodman Collection, Taisei-
Baldwin-Gillio Hong Kong auction 23, May 28-29, 1995 (lot 58) with 
their ticket.
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2772*
Malaya, Sumatra, British United East India Company, 
gilt proof three kepings, 1798, AH 1213 (Pridmore 8; 
KM.259.2). Spotted 'muddy' tone, underlying brilliance, 
otherwise nearly FDC. 

$400

Ex Ken O'Brien Collection, from the Irving Goodman Collection, Taisei-
Baldwin-Gillio Hong Kong Auction 23, May 28-9, 1995 (lot 60) with their 
ticket.

2773*
Malaya, Sumatra, British United East India Company, gilt 
proof keping 1798, AH 1213 (Pridmore 20; KM.260) Arabic 
3 for 1 on the reverse in error. Slight spotting with underlying 
brilliance, nearly FDC. 

$200

Ex Ken O'Brien Collection, from I.S.Wright with their holder.

part

2774*
Malaya, Sumatra, East India Company, copper kepings 
1804, AH 1213 (KM.262)(2), (KM.263); two kepings 1804 
(KM.265)(2); four kepings 1804 (KM.267)(3). Good fine 
- extremely fine. (8)

$150

Ex Ken O'Brien Collection.

2775*
Malaya, Sumatra, Easy India Company, gilt proof two 
kepings, 1804 AH 1219 (Pridmore 15; KM.264). Brilliant 
FDC. 

$500
Ex Ken O'Brien Collection, from Coin Trends with their holder.

2776*
Malaya, Sumatra, East India Company, bronzed copper 
proof four kepings 1804, AH 1219 (Pridmore 4; KM.266). 
Subdued underlying brilliance, FDC. 

$200

Ex Ken O'Brien Collection, from Taisei-Baldwin-Gillio Sale 28 (lot 1121).

2777*
Malaya, Sumatra, British United East India Company, Fort 
Marlborough, silver two sukus (AH 1198) 1784 (Pridmore 
2; KM.271). Toned, good very fine and rare. 

$1,250

Ex Ken O'Brien Collection, from Taisei-Baldwin-Gillio Hong Kong coin 
auction 25 (lot 711) with their ticket.

part
reduced

2778*
Malaya, Sumatra, Singapore merchants tokens with KM and 
Pridmore numbers, base silver copies of two stivers 1786 
(P11 (2) 12) 1791 P.13 (2) P 14 (21; Banjarmasin copies of 
doit 1787 (M.4774)(2); 1.4 stiver 1826s P 15 (2); Merchant 
tokens Celebes AH 1250 (Pridmore 53)(KM.Tn.1)(3); Deli 
AH 1251 (Pridmore 47; KM.Tn.1)(3); Menangbaloue AH 
1251 (P.46; KM.Tn.1) Siak, AH 1251 (P.47;KM.TN.1); 
Trauman, two kepings AH 1247 (P.42; KM.Tn.1)(2); Pulau 
Percha, two kepings AH 1251 (P.38; KM.Tn.4)(2)(P39; 
KM.Tn.5)(4); Sumatra, 1804 (Km.Tn.1)(9)(KM.Tn.2)(KM.
Tn.3). Fine - extremely fine. (38)

$600
Ex Ken O'Brien Collection.
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part

2779*
Malaya, Singapore, Merchant tokens, kepings Cock tokens 
keping (6) 2 kepings, C.R.Read AH 1250 (5), Tanau 
(Malaya) AH 1251 (3) Sultana 1804, Perak (Pridmore 50; 
KM.4)(2); Selangor (Pridmore 51; KM.3); Penang, half cent 
1787 (KM 2.1,2.2); uniface one cent (Pridmore 2; KM.3)(2), 
silver 1/10 dollar 1788 (KM.5.1); 1810 half cent and cents 
(2)(KM.11,12(2)) tin half pice, GovernorLeith 1813, A.C. 
(Anderson, Clubley)(rare); early Indonesia tin Cherion 
(Millies 121) D Jami (Millies 158) tin cash of Jahore c1600 
(P.116)(2) half diets (3); Pegu-Burma tin bird right. Fine 
- extremely fine. (37)

$500

Ex Ken O'Brien Collection

2780
Malta, Emanuel de Rohan (1775-1797), one scudo, 1796 
(KM.342). Very good. 

$60

2781*
Malta, Emmanuel de Rohan M.M., two scudi, 1796 
(KM.343). Ex mount, otherwise nearly very fine. 

$100

2782*
Mauritius, French, silver twenty five sous, 1822 (KM.1). 
Toned, nearly very fine. 

$70

part
reduced

2783*
Mauritius, Queen Victoria to Elizabeth II, bronze one cents 
1878, 1883, 1884, 1888, 1896 (KM.7), 1911, 1912, 1917, 
1922, 1924 (KM.12), 1949 (KM.25); two cents 1877H, 
1878, 1882H, 1883, 1884, 1888, 1890H, 1896, 1897 
(KM.8); 1921-4 (KM.13); five cents 1877H, 1878, 1882H, 
1884, 1890H, 1897 (KM.9); 1923 (KM.14), 1957 (KM.34) 
in 2x2 holders. Very good, uncirculated. (32)

$400

part

2784*
Mauritius, Queen Victoria to George VI, silver ten cents 
1886, 1889H, 1897 (KM.10.1); twenty cents 1877H(2), 
1878, 1882H, 1886(2), 1889H, 1899 (KM.11.1); quarter 
rupee 1934-6 (KM.15), 1938, 1946 (KM.18,a); half rupee 
1934 (KM.16), 1946 (KM.23); rupee 1934 (KM.17), 1938 
(KM.19), in 2x2 holders. Fine - extremely fine. (20)

$400
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2785*
Mexico, Charles III, silver pillar dollar or eight reales, 1770 
FM, Mexico City Mint (KM.105). Toned, good very fine. 

$300

2786*
Mexico, Charles III, silver eight reales, 1784 F.M. 
(KM.106.2). Multiple Chinese chopmarks on both sides, 
otherwise good fine. 

$150

2787*
Morocco, five dirhams AH 1299 (1881) (KM.Y.7); two and 
a half dirhams AH 1331 (1912) KM.Y.31). Very fine, nearly 
scarce. (2)

$100

2788*
Morocco, Empire, silver twenty francs, ALT 1347 
(1928)(KM.Y39). Very fine. 

$70

2789*
Mozambique, PM in relief in a recessed circle on the obverse 
of a British Indian rupee 1880 (KM.41.2). Good fine and 
scarce. 

$100

2790*
Mozambique, countermarked coinage, 1889, crowned PM 
(Portugese Mozambique) on Indian rupee 188()(KM.41.2) 
PM countermarked of Indian rupee 1888 (KM.54.2). Good 
fine; nearly extremely fine. (2)

$150

2791*
Netherlands, West Friesland, daalder of thirty stivers, 1685 
(11.15g)(KM.88.1). Clipped down in size, otherwise toned 
fine. 

$150

With collectors ticket, probably S.V. Hagley Collection.
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part

2792*
Netherlands East Indies, Dutch silver two stivers 1675/1787 
(16), silver six stivers 1709 (KM77) 1711 (KM 45) 1793 
(KM.90) copper doits 1754/1793 (5) all described; United 
East India Company silver stivers 1756/1793 (7) two stivers 
proof 1736/5, 1767 (4); copper half doits 1752, 1755, 1757 
(KM.72, 112.1) copper doits 1732/1791, copper two doits 
1790 (KM.118, Scholter 743); Batavian Republic, copper 
doits 1803 (5), 1804 (4) 1806 (4), half stiver, 1644 with 
tracking sheet description. Fine - extremely fine. (70)

$750

Ex Ken O'Brien Collection, nearly all the silver from Taisei, the last from 
Bob Domrow.

reduced

2793*
Netherlands East Indies, United East India Company, silver 
gulden, Utrecht 1786, 1790 (KM.116, Scholten 65,66); 
West Frisia, 1786 (KM.139) overdate 1786/65; Zeeland 
1791 (KM.158; Scholten 72); silver ten stiver (or 1/2 yulda) 
Utrecht, 1786 (KM.115; Scholten 73). Very fine - extremely 
fine. (5)

$500

Ex Ken O'Brien Collection , first and last from P.Brooks, second from Taisei, 
third Coin Trends, fourth from Steve Album.

2794*
Netherlands East Indies, United East India Company, silver 
three gulden 1786, Utrecht (KM.117; Seholten 61b). Light 
blue grey tone, nearly extremely fine. 

$300

Ex Ken O'Brien Collection, from P.Brooks.

2795*
Netherlands East Indies, United East India Company, silver 
three gulden, Westfriesland, 1786 (31.55g) (KM.140). 
Cleaned nearly extremely fine. 

$500

Ex Schulman NV Sale (lot 407).
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2796*
Netherlands East Indies, United East India Company, silver 
three gulden, 1786 West Friesland (KM.140; Scholten 63b). 
Underlying bloom, good very fine. 

$400

Ex Ken O'Brien Collection, from P.Brooks.

2797*
Netherlands East Indies, Batavian Republic proof silver doit 
1802 (KM.76b; Scholten 507a). Good extremely fine. 

$200

Ex Ken O'Brien Collection, from Taisei Sale 20 (lot 728).

2798*
Netherlands East Indies, Batavian Republic, silver gulden, 
1802 (KM.83)(10.62g). Toned extremely fine. 

$350

Ex Ken O'Brien Collection from Scott Semens.

2799*
Netherlands East Indies, Batavian Republic, silver gulden, 
1802 (KM.83). Nearly very fine. 

$150

Ex Ken O'Brien Collection, from Jim Johnson (NZ).

part

2800*
Netherlands East Indies, Dutch and United East India 
Company, Batavia copper half doits 1808 (KM.75)(2), 
doits 1807, 1808 (KM.76); VOC 1808(3), 1809 (KM.220); 
1810 (KM.225), half stiver 1811 (KM.228), doit 1816 
(Scholten 630 and 682) William I, quarter gulden 1826, 
1840 (2)(KM.301.1), half gulden 1834 (KM.302), copper 
quarter stivers 1823, 1826S, 1836S (KM.287), half stiver 
1822 (KM.284), 1826 (KM.285); decimal 1 (1834)(KM.290) 
and 2 cents 1833D, 1835V, 1839J (KM.291) 2/1/2 cents 
1858; hoard of copper 1/2 doit 1752, doits 1732/97 (28), 
two doits 1751/95 (21), Batavia 1/2 doits to double doits 
1804/25 (23), Indies 1824/41 (54) (Ex Pontianak find) all in 
an album, identified. Fair - extremely fine. (153) 

$400

Ex Ken O'Brien Collection.

2801*
Netherlands East Indies, copper pattern doit, 1836, swan 
(KM.P.20; Scholten 659a). Good extremely fine and 
scarce. 

$350

Ex Ken O'Brien Collection, from Taisei Sale 26 (lot 905).

2802
Netherlands East Indies, United East India Company, copper 
doits 1790s and Java tin doits 1813 (9), 1814 (15), half 
stivers 1826. Poor - very fine. (approx 80)

$200
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part

2803*
Netherlands East Indies, Java, United East India Company, 
silver rupees, 1765 (3), 1766 (2), 1767, 1783 (2), 1786, 1799 
(KM.175.1,2). Very fine - nearly extremely fine. (10)

$750

Ex Ken O'Brien Collection.

part
reduced

2804*
Netherlands East Indies, Java, United East India Company, 
lead stivers, 1799, 1800 (KM.205); silver half rupee 1805 
(KM.215); rupees 1801, 1802, 1803 (KM.208), 1805 
(KM.214). Fine - nearly extremely fine. (7)

$600

Ex Ken O'Brien Collection.

2805*
Netherlands East Indies, Madura Island, Sultans of, Sumenep 
oval countermark on Netherlands, Gelderland Province, 
silver gulden 1763 (KM.73) (Craig A 13a). Fine. 

$150

part
reduced

2806*
Netherlands East Indies, Madura Island, Sultanate of 
Sumenep, countermarked coinage, silver gulden Holland 
1794, 1795 (KM.193.2), West Freisland 1764 (KM.193.3a); 
Austria thaler 1764 (KM.199.1); cob eight reales (Real Butu) 
Mexico (KM.197), cob four reales (1/2 Real Butu) Mexico 
(KM.196.1). Fine - good very fine. (6)

$900

Ex Ken O'Brien Collection, the second ex Spink Australia Sale 21 (lot 502), 
the others ex Taisei (lots 758,9) Taisei Sale 26 (lot 918,9,20).

part

2807*
Netherlands East Indies, Java, British United East India 
Company, silver rupees (1813)(KM.247a), (1816)(KM.247b), 
(1817)(KM.247b; Scholten 597c, Pridmore 12) copper doits 
1812 (KM.240, Scholten 610(2), 611)(3); tin doit 1814 
(KM.244). Fine - nearly extremely fine. (9)

$500

Ex Ken O'Brien Collection.

2808
Norway, Oscar II-Haakon VII, bronze one ore, 1897, 1899, 
1902 (KM.352), 1908, 1913, 1921, 1927 (KM.367); two 
ore 1876, 1889 (KM.353), 1907 (KM.362), 1936 (KM.371), 
silver ten ore 1878, 1894 (KM.350), 1911, 1912 (KM.372); 
twenty five ore 1913, 1919 (KM.373), fifty ore, 1888 
(KM.356) in 2x2 holders. Very good - good very fine. (18)

$1,200
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part

2809*
Panama, Republic, twenty five centesimos, 1904 (KM.4); 
fifty centesimos, 1905 (KM.5). Very fine. (2)

$100

2810
Panama, proof silver twenty balboas, 1974FM (KM.31)(ASW 
3.854 troy oz each). In cases of issue with certificates, FDC. 
(4)

$350

2811*
Peru, Charles IIII, silver eight reales, 1793 I.J. Lima (KM.97). 
Tiny Chinese chopmarks on both sides, otherwise nearly 
fine. 

$100

2812*
Philippines, Alfonso XII, silver fifty centimos, 1883 
(KM.150). Nearly uncirculated. 

$70

2813*
Philippines, Alfonso XII, silver fifty centimos, 1885 
(KM.150). Subdued full original mint bloom uncirculated. 

$100

2814*
Philippines, Alfonso XIII (of Spain) silver peso, 1897 (KM. 
154). Toned nearly uncirculated. 

$150

2815*
Philippines, Culion Leper Colony one peso, 1925 (KM.18). 
Good very fine. 

$90

2816*
Portugal, Joseph I, silver 120 reis, undated (KM.239.1). 
Nearly extremely fine. 

$70
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2817*
Portugal, Luiz I, bronze twenty reis, 1884, countermarked 
with Liberty Cap during the insurrection of 1891 (KM.527). 
Nearly very fine and very rare. 

$450

2818
Poland, 1830-2007, assorted dates with some duplication, 
includes one, two, five, ten, twenty and fifty groszy; two, five, 
ten, twenty and one hundred zloyte; five and ten fenigow 
1917FF (KM.Y5, 6), twenty fenigow, 1918FF (KM.Y7). 
Housed in an album, fair - good very fine. (216)

$250

2819*
Rhodesia, proof half cent, 1970 (KM.9). FDC and extremely 
rare, only twelve struck. 

$500

In a slab by NGC as PF 65 Ultra Cameo & Noble Numismatics Sale 129 
(lot 1472).

2820
Russia, Elizabeth, copper two kopecks 1757 (KM.5.7.2), 
struck over a 1756MMA kopeck (KM.C.3.2); Catherine II, 
copper two kopecks, 1766MM (KM.C.58.5), 1789EM (KM.
C.58.3). Very good - damaged good fine. (3)

$100

part

2821*
Russia, Elizabeth, silver fivekopecks 1758 St. Petersburg 
(KM.C.15.2); Catherine II, silver rouble 1769CA St. 
Petersburg (KM.C.67a.2). Good very fine, very fine. (2)

$70

2822*
Russia, Nicholas I, copper half kopek 1840 (KM.C.143.2). 
Spot of verdigris on obverse, otherwise nearly extremely 
fine. 

$70

2823
Russia, silver roubles, Alexander I, 1813 (KM.C.130), 1820 
(KM.C.130; Alexander II, 1878 (KM.Y.25), USSR proof 
rouble 1988 (KM.Y.216). Very good - FDC. (4)

$100


